

Мятеж левых эсеров



Алексеев Дмитрий
Евгений Спиркин



Кто такие «эсеры» и «левые эсеры»

- «Эсеры»
- Этот термин возник от аббревиатуры СР (социалисты-революционеры). Партия возникла в начале XX столетия на базе различных народнических организаций. В политике революционных лет она занимала одно из ведущих мест. Это была самая многочисленная и влиятельная немарксистская партия.
- «Левые эсеры»
- После революции среди эсеров образовалась так называемая левая оппозиция, представители которой выступили с антивоенными лозунгами. Среди их требований было:
 - Прекращение сотрудничества с Временным правительством.
 - Осуждение войны как империалистической и немедленный выход из нее.
 - Решение земельного вопроса и передача земли крестьянам.
 - Разногласия привели к расколу, созданию новой партии. В октябре левые эсеры принимали участие в восстании, изменившем ход истории. Затем они поддержали большевиков, не покинули съезд с правыми эсерами, вошли в состав Центрального комитета.





Мятеж «левых эсеров»

- Мятеж левых эсеров – событие, произошедшее в июле 1918 года. Под этим историческим термином понимают вооруженное восстание социалистов-интернационалистов против большевиков. Мятеж имеет прямое отношение к убийству Мирбаха - германского дипломата, который проработал в московском посольстве всего четыре месяца.

Начиная с марта 1918 года противоречия между левыми эсерами и их оппонентами, большевиками, нарастали. Все началось с заключения Брестского мирного договора. В соглашение были включены условия, которые для многих в те годы представлялись позорными для России. В знак протеста часть революционеров покинула Совнарком. Прежде чем подробнее рассказать о мятеже левых эсеров, стоит разобраться в том, кем они были.





События, предшествующие ВОССТАНИЮ

- В 1918 году между большевиками и левыми эсерами возникли противоречия. Причиной, как уже было сказано, послужило подписание Брестского мира. Несмотря на то что изначально левые эсеры выступали против войны, условия договора они посчитали недопустимыми.



Страна больше не могла воевать. Армии как таковой уже не существовало. Но эти аргументы, высказанные большевиками, эсеры игнорировали. Мстиславский – известный революционер и писатель – выдвинул лозунг: «Не война, так восстание!». Это был своего рода призыв к мятежу против германо-австрийских войск и обвинение большевиков в отступлении от позиции революционного социализма.



Причины мятежа

- Одна из причин мятежа левых эсеров - чрезмерная активность большевиков в селах. Революционеры-социалисты изначально считались крестьянской партией. Левые эсеры отрицательно восприняли систему продразверстки. В деревнях зажиточные крестьяне голосовали преимущественно за них. Бедные сельские жители испытывали симпатию к большевикам. Последние, дабы устранить политических конкурентов, организовали комбеды. Вновь созданные комитеты бедноты призваны были стать основным центром силы большевистского движения.



Некоторые историки полагают, что левые эсеры до мятежа и Брестского мира поддерживали начинание большевиков. В том числе и хлебную монополию, и движение деревенской бедноты против зажиточных крестьян. Между этими партиями произошел разрыв после того, как комбеды стали вытеснять последователей левых эсеров. Выступление против большевиков было неизбежным.

КОММУНИСТЫ – ЗНАМЕНОСЦЫ МИРА!



КОНЕЦ